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Türkiye  

İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Ekrem İmamoğlu'nun gözaltına alınmasıyla piyasalarda 
geçen hafta başlayan sert satış dalgasının ardından haftasonu gelen tutuklama kararı sonrası 
piyasalarda ekonomi yönetiminin attığı adımlar yakından takip ediliyor.  

Merkez Bankası'nın gözaltının ilk iki gününde 14 milyar dolara ulaşan döviz satışı ve 400 baz 
puan sıkılaşırma adımıyla kur 38 etrafında yataylaştı.  

TL varlıklara gelen satışlarla geçen haftayı %17'ye yakın kayıpla tamamlayan endeksi dün ise 
günü oldukça dalgalı seyirle %3'e yakın kazançla tamamladı. 

Hazine, TCMB, BDDK, SPK haftasonu hem piyasa aktörleriyle bir dizi toplantı gerçekleştirdi 
hem de belirgin adımlar açıkladı. Cuma günü Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek'in TBB 
ile gerçekleştirdiği toplantı ile başlayan toplantılar haftasonu boyunca devam etti. 

Şimşek bu toplantıda, "Elimizde yeterli araç var. Programın uygulanmasına ilişkin hiçbir 
tereddüt yok. Kurumlarımızla yakın bir koordinasyon içinde çalışıyoruz" mesajı vermişti. 
TCMB Başkanı Fatih Karahan ise Pazar günü benzer bir toplantıda "piyasa kuralları içinde 
gereken her şeyi yapacağını" söyledi. 

Bugün ise Şimşek ve Karahan uluslararası yatırımcılarla yapılacak telekonferansa katılacak. 

Ayrıca Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan dün kabine toplantısı sonrası yaptığı açıklamada ilgili 
kurumların piyasanın sağlıklı işleyişi için hem yetkiye hem iradeye sahip olduğunu belirterek, 
"Ekonomi programımızı uygulamayı aynı azim ve kararlılıkla sürdüreceğiz" dedi. 

 
İmamoğlu "yolsuzluk" ve "terör" soruşturmaları gerekçesi ile tutuklama talebi ile sevk edildiği 
mahkeme tarafından "yolsuzluk" suçlaması ile tutuklanarak İstanbul'un Silivri ilçesindeki 
Marmara cezaevine gönderildi. Bu kararın ardından Türkiye on yıldan uzun sürenin en büyük 
protestolarına tanık oldu. 

Dünya 

Asya borsaları Wall Street'e paralel yükselirken ABD'nin yaklaşan gümrük vergileri için bazı 
ülkelere muafiyet tanınması ihtimali risk iştahını artırdı. 
 
Dolar, beklentilerin üzerinde açıklanan verilerin ardından üç haftanın zirvesine yaklaştı. 
ABD Başkanı Donald Trump'ın 2 Nisan'da devreye alcağı misilleme gümrük vergileri ve bu 
vergilerin küresel ekonomi üzerindeki etkisi bir süredir gündemde. 
 
Trump, dün yaptığı açıklamada otomobillere yönelik gümrük vergilerinin yakında geleceğini 
söyledi ancak bugüne kadar tehdit olarak kullandığı bütün vergilerin uygulanmayacağını ve bazı 
ülkelere muafiyet tanınabileceğini belirtti. 
 
Trump'ın açıklamalarının ardından ABD borsaları yükseldi.iki haftayı aşkın sürenin en yüksek 
seviyesine yaklaşırken teknoloji hisselerindeki yükseliş öncülüğünde Nasdaq.endeksi %2'den fazla 
yükseldi.  
 

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3Q203V


Asya borsalarında ise Japonya'nın Nikkei endeksi . %0.24 artış kaydederken Tayvan'ın .TWII 
endeksi %1'den fazla yükseldi. Avrupa vadelilerinde de Asya işlemlerinde yükseliş kaydedildi. 
 
USD/TL 
DolarTL İBB Başkanı İmamoğlu haberleri sonrası yaşadığı yukarı yönlü atağı 38 seviyesi civarında 
yatay geçiriyor. Piyasada doların stebilazyonunun sağlanmasına yönelik atılan atımlar şimdilik 
kurun yatay seyretmesini destekledi diyebiliriz. Yaşanan gelişmeler sonrası ekonomi politikaları 
üzerinde oluşan risk uzun vadede algılamaların değişmesine neden olmuş görünüyor. Bank of 
Amerika yıl sonu enflasyon tahminini yüzde 25,7’den yüzde 28,1’e revize etti. Bununla birlikte 
Nisan ayındaki faiz indirim beklentisini duraklamaya çevirdi ve yılsonu politika faizini yüzde 
30,5’ten yüzde 32,5’e revize etti. Bugün Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek saat 16:00’da 
telekonferansla yabancı yatırımcılarla görüşecek. Hem programın geleceği hem de dövize olan 
talep açısından algılamaların negatife dönmemesi önemli olacaktır. 
 
Teknik Analiz: DolarTL paritesi dün 39,87 seviyesini aşarak rekor seviye ulaştı. Ani yükseliş 
sonrası 43,16 seviyesine kadar gevşeyen paritede bugün dengelenme arayışı devam ediyor. 41,14 
seviyesinin altındaki saatlik kapanışlarda ise paritede 39,63 seviyesinin altı tekrar test edilebilir. 
 
Destekler: 39,86/39,63 
Dirençler: 41,14/43,15 
 

 
 
EUR/TL 
ABD’de Mart ayında iş faaliyetlerinin toparlandığını gösteren veriler ve ABD Başkanı Donald 
Trump’ın yaklaşan tarifelerde esnek davranacağına dair haberlerin ardından Dolar endeksi 
(DXY) sınırlı da olsa değer kazandı. Bu şimdilik EURUSD’de güçlü bir baskı oluşturmazken, 
izlediğimiz 1.0800 desteğinin zorlanmasına neden oldu. ABD Başkanı Donald Trump, 2 
Nisan’da açıklanması planlanan karşılıklı tarifelerde birçok ülkeye muafiyet tanıyabileceğini 
belirtti. Bu Dolar endeksindeki tarife baskısının azalmasını destekledi. Gelişmelerin etkisiyle 
birlikte Dolar endeksinin daha da güçlenme olasılığı EURUSD paritesindeki baskısının 
artmasını destekleyebilir. Dolayısıyla önümüzdeki dönemde Dolar endeksinin 104 seviyesi 
üzerinde ne derecede güçleneceğini izlemek yararlı olabilir. Bununla birlikte dün PMI verileri 
Amerika’da hizmetler sektörünün güçlü devam ettiğine işaret ederken, üretim tarafı iki aylık 
iyimserlikten sonra tekrar daralmaya işaret etti. Bugün majör bir veri bulunmazken haftanın 
devamında Perşembe günü açıklanması beklenen ABD 4. Çeyrek nihai büyüme verisi ve Cuma 
günü açıklanacak kişisel gelir ve harcamalar parite üzerinde etkili olabilir. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.TWII


 
 

 Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 41,40 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 39,86 ve 38,63 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 40,33 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 39,86/38,63 
Dirençler: 41,14/43,15 
 
GBP/TL 
Bu arada, İngiliz Sterlini (GBP), güçlü İngiltere PMI verilerinden destek alarak ekonomik 

toparlanmanın sinyalini verdi. Son rakamlar, finansal ve tüketici hizmetlerine olan talebin 

yönlendirdiği hizmet sektöründe önemli bir büyüme olduğunu gösterdi. Sonuç olarak, 

yatırımcılar artık İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) Mayıs ayında çeyrek puanlık bir faiz oranı 

indirimi yapma olasılığının %60 olduğunu düşünüyor; bu oran daha agresif bir gevşeme 

yoluna ilişkin önceki beklentilerden düşük. 

Teknik Analiz: GBP/TL 51,10 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 48,70  ve 47,37  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 49,52 direnç seviyesini takip 

edilebiliriz. 

Destekler: 47,37/48,70 

Dirençler: 49,52/53,10 

 
 

 

ALTIN 

Altın fiyatları, gümrük vergilerine ilişkin belirsizliğin güvenli liman olarak görülen altına talebi 

artırması ve ekonomide yavaşlama, ticari ilişkilerde gerilim ve enflasyon endişelerini 

kuvvetlendirmesiyle yükseldi.Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.15 yükselerek 3,017.70 

dolar seviyesinde işlem gördü.ABD altın vadeli işlemleri %0.1 artışla 3,019.40 dolardan işlem 

gördü. 

 

Teknik Analiz:  3100-3000 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3000/2950 



Dirençler: 3100/3050 

 

 
 

PETROL 

ABD'nin Venezuela'dan petrol satın alan ülkelere yönelik açıkladığı gümrük vergileri ve 

küresel petrol talebine ilişkin beklentiler izlenirken, petrol fiyatları belirgin bir değişim 

göstermedi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.03 gerileyerek 72.98 dolar 

seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.06 gerileyerek 69.07 dolar seviyesinde 

işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ  
10:00 TRY Kapasite Kullanım Oranı (Mar) 74,4% 74,5% 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 

 

 

 
                                                           Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. 

Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü, 
 

Melih Bulak (Müdür)                                 TEL:  2280333  (Dahili-206) 

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)                  TEL:  2280333  (Dahili-205) 

Dalya Karkın (Memur)                              TEL:  2280333  (Dahili-205) 

12:30 USD Conference Board (CB) Tüketici Güveni (Mar) 94,2 98,3 

17:00 USD Yeni Konut Satışları (Şub ) 682K 657K 

20:00 USD 2 Yıllık Tahvil İhalesi  4,169% 

23:30 USD Amerikan Petrol Enstitüsü Haftalık Ham Petrol Stokları  4,593M 


